



大视野

清明扫墓踏青,乘公交很方便 公交部门开通扫墓专线车

本报4月2日讯(记者 孟燕 实习生 刘艳 通讯员 赵东云) 记者2日从济南市公交总公司获悉,省城2015年“清明节”公交营运组织方案确定。

开通扫墓专线车

2日,济南公交相关负责人介绍,根据往年营运组织情况,清明节期间外出祭拜逝者客流已形成规模,济南公交将开通扫墓专线车,合理布置运力采取灵活调度形式,为清明祭祀客流提供出行保障。

东部区域:

(1)玉顶山公墓

115路发放山东剧院至高新开发区、潘庄至燕子山西路、高新开发区至燕子山西路的区间车,同时调取其他线路车辆支援115路;119路适时发放解放桥北至高新开发区区间车。

(2)龙泉公墓

151路、BRT5路适时发放全运媒体村至燕山立交桥区间车。

南部区域:

(1)玉函山公墓、英雄山烈士陵园
适时发放重汽技术中心、营市街、天桥南、八一立交桥南至分水岭的区间车。

清明节期间,交警部门将于4月3日起在英雄山路和省道103路段(十六里河镇政府至南苑小

区路段)设置临时公交专用道,方便公交车由北向南通行。

届时,济南公交将在玉函公墓出口北侧设置临时乘车区。所有发往分水岭的区间车辆停靠现分水岭(路西)站点下车,沿省道103运行至省政协宿舍路口在公交专用道等候左转弯信号调头。途经线路除停靠现有站点外,需在临时乘车区停靠上下客,方便乘客乘车。

(2)常青树公墓(千佛山南门外)

137路发放重汽技术中心至燕子山西路的区间车,加密班次;K169路发放公交车至千佛山南门的区间车,加密班次。

西南部区域:

双峰山公墓

86路发放辛西路北口至文庄区间车,同时调配运力满足客流需求;23路开通由市立五院至双峰山公墓的专线车。

前往双峰山陵园的乘客可选择点对点包车:时间4月2日至4月7日,运行区间从104国道文庄路口至双峰山陵园内。具体情况为:4月2日、4月3日和4月7日,运行时间8:00—17:00;4月4日、4月5日和4月6日运行时间7:00—17:00,每日根据客流情况,适时发车。

制定线路绕行预案

清明节期间,由于受到二环



2日,济南英雄山烈士陵园,大批学生和市民赶来扫墓,清明扫墓活动进入高潮。图为济南七中的学生擦拭墓碑。

本报记者 周青先 通讯员 丁雁彪 摄

南路施工和节日祭祀出行人群增加的影响,二环南路与英雄山路路口的通行压力较大,如出现严重拥堵情况,部分重点线路在总公司统一调度指挥下择机绕行。

4路、35路绕行英雄山路—土屋路—舜耕路—领秀城道路—省道103。车辆选择隔一绕一或其他灵活方式,缓解线路运行压力。

142路绕行土屋路—舜耕路—领秀城道路—省道103,必要时采取分段运行的方式。

27路根据路堵情况,采取部

分车辆运行至重汽技术中心调头的方式,缓解上行运行压力。

88路必要时选择部分车辆下行在分水岭路口调头,上行在重汽技术中心调头,选择分段运行。

同时,根据济南2015年清明节公交营运组织方案,济南公交将做好高校学生及探亲客流重要节点的保障工作,这些节点包括:长途汽车站、火车站、西客站、燕山立交桥、文化东路东口、长清大学城、东部大学城。

春暖摇蚊出没,多爱绿植和水面

本报4月2日讯(见习记者 王小蒙) “到黄昏的时候,成片的蚊子就呼呼地扑过来,满头满脸的都是。”市民郝女士觉得恼人的蚊子今年出现得早还格外多。记者了解到,此时出现的蚊子大都是摇蚊,成团婚飞进行繁殖,一般不会咬人。

“感觉今年蚊子格外多呢,去年都没发现有,是不是冬天不冷都没冻死?”家住万盛街附近的郝女士说,今年冬天没下雪,绿化带里蚊子格外多,成群成片的飞得满脸都是。

不光在绿化带里,郝女士说在万盛街的水沟里,也常看到蚊子在水面趴着,黑压压的一片。早上还好,天一黑就开始团团飞起。“看着蚊子个头比较大,身上还是淡绿色的,与盛夏时咬人的蚊子不太一样。”

山东省医学科学院一昆虫学专家告诉记者,此时出现的蚊子大都是摇蚊,喜欢在树根和草丛中活

动。“第一代吸血的蚊子还没有产生,现在普遍见到的是越冬的蚊子,以摇蚊为主。”该专家表示,气温升到15℃左右,摇蚊便开始活动,潮湿的环境更是助长了摇蚊的孳生。

专家解释,摇蚊白天躲在绿植里,近傍晚出来活动。由于昏暗的灯光适合蚊虫交配,大都在此时成片地抱团婚飞繁殖后代。“有些居民家里的灯光比较吸引摇蚊,就会出现摇蚊直往家里钻的情况。”

专家说,蚊子生存繁殖必须有水,因此地面积水、臭水沟、下水道蚊子会格外多。此时可以对绿植和水面上的蚊子集中喷药灭杀,对减少蚊子数量比较有效。

专家介绍,蚊子咬人也跟温度有关。在37℃以上时,蚊子可以做到在0.1秒就将人叮咬“上口”,在27℃以下时叮人的速度就大大降低,17℃以下一般不再咬人。



果盘子

“春果第一枝”大樱桃成金贵果

本报4月2日讯(见习记者 张玉岩 通讯员 贺盈) 进口的车厘子年前占尽风头,被誉为“春果第一枝”的樱桃也不甘示弱,新鲜上市同样“金贵”。记者在堤口果品批发市场了解到,国产樱桃当前价格在35元—80元/斤之间,上市的品种有美早、红灯和布鲁克斯。美早品种口感优于其他两个品种,因而也较贵,价格60元—80

元/斤,但与上周刚上市的价格相比已经下降了10元/斤。

另外,草莓就快要下市了,根据品种、个头大小,批发价格在2元—8元/斤之间。面市一月有余的油桃价格也有所下降,不仅比今年上市初期每斤便宜了四五块钱,现在的最高价格较去年同期也低两成。东北毛桃、云南黑提、羊角蜜、串儿红现在也已在市场露面。

清洗草莓不要急着摘蒂

本报4月2日讯(见习记者 王小蒙) 草莓是不少人的心头好,绝妙的口感,丰富的营养成分让人欲罢不能。但很多市民可能不知道,草莓要带蒂冲洗才能洗干净。

专家给出建议,洗草莓可以用手或者是小剪刀去除草莓的叶子,但不要摘取草莓蒂,避免农药随水进入果实内部,造成更严重的二次污染。也不要浸泡,流动的水可避免农药渗入果实中,应

将草莓放入果篮,用自来水冲洗。

洗干净草莓也不要马上吃,最好再用淡盐水或淘米水浸泡5分钟。淡盐水可以杀灭草莓表面残留的有害微生物,让附着在草莓表面的昆虫及虫卵浮起,便于被水冲掉。而淘米水呈碱性,能中和一些酸性的农药,达到分解农药的作用。泡完后再用清水进行冲洗,此时摘掉草莓蒂就可以装盘了。

三千万发展基金“给力”章丘工业

本报4月2日讯(记者 支倩倩) 时下流行的“高大上”,面对素有“铁匠之乡”之称的章丘,新常态下工业裂变有了新内涵——高端站位,“有扶有控、转型升级、做强做大”,全面整合交通装备、机械制造、精细化工和食品饮料四大主导产业,打造高端装备制造、食品医药和精细化工三大新型主导产业。章丘每年还设立三千万工业发展基金推动科技创新,支持章丘

工业产业布局调整等。

面对新常态下的工业经济,章丘加快合并、整合、技改,实现企业提档,利用区位优势、资源和要素优势,主动靠大联强,借力发力,做大做强本地企业。力争2015年章丘规模以上工业企业完成销售收入1676亿元,增长11%;完成利税188亿元、利润106亿元、工业增加值376亿元,均增长10%;全年完成工业投入227亿元,同比增长15.2%。

看您关心的

志愿者走进社区图书室

本报4月2日讯(记者 肖龙凤 通讯员 吴超 张婧) 2日下午,记者从“书香历下·青春飞漾”社区图书管理志愿服务暨青年读书会活动启动仪式上了解到,历下区目前已建成40个社区图书室,其中有23个在周末开放。这些周末开放的图书室将很快迎来大学生志愿者,以更好地为社区读者服务。

省图将举办大型3D展览活动

本报4月2日讯(见习记者 于悦 通讯员 韩雷) 记者获悉,4月4日至13日,山东省图书馆二楼奎虚厅将举办大型公益展览活动“3D打印世界”,山东省工业展览馆3D打印中心将现场演示、讲解3D打印原理,展示大量的3D打印全彩写真人像、水晶立体内雕、3D动漫作品、工业3D样品,并有3D打印饰品现场赠送,活动全部免费。

去年济南城市电影票房达2.34亿

本报4月2日讯(见习记者 于悦) 记者从济南市文广新局获悉,截至2014年年底,济南市加入院线的城市影院总数达到30家,银幕194块,总座位数2.6万个。现代化数字影院的迅速增加和广大群众观影热潮的上涨,带动了济南市城市电影票房快速增长,连创新高,2014年,济南市城市电影票房收入实现2.34亿元。

台湾知名天文学家来讲“十二星座”

本报4月2日讯(记者 孟燕 实习生 尹璐 通讯员 贺文清) 2日下午,台湾知名天文学家杨昌炽来到济南市山东省实验小学,为学生们讲“十二星座”和“八大行星”。为了让孩子们对枯燥复杂的天文知识产生兴趣,杨昌炽通过软件,将88个星座和各个国家的著名建筑用立体形式展现出来,每张极具视觉冲击力的图片让孩子们在赞叹之余也体会到了宇宙的浩瀚和星空的美丽。

槐荫查封11台违规燃煤炉

本报4月2日讯(见习记者 朱文龙 实习生 丁海奇) 燃煤小锅炉历来是空气污染的一大杀手。2日,记者跟随槐荫区环保局执法人员对辖区内11家逾期仍在继续使用小燃煤锅炉的单位实施查封。据了解,槐荫区曾印发《关于对全区4吨以下燃煤锅炉及低空排烟设施进行整治的通告》,明确要求2015年3月15日前停止使用高污染燃料,改用天然气、液化石油气、电等清洁能源或采用集中供热,对暂不能使用清洁能源的,必须于3月15日前自行停用。

“一号校车”要来了 价格为12元/人·次

本报4月2日讯(见习记者 刘飞跃) 4月1日,快的宣布一号校车即将上线,第一拨投放的校车主要对象是1-6年级的小学生,初步计划在端午节开始投放100辆。在收费方面,“一号校车”以日计算,并投入大量的现金进行补贴,价格暂定为12元/人·次。

预计年化收益率6.0%

日照银行理财产品开“抢”

额度有限 先到先得

为庆祝日照银行济南分行成立五周年,自3月26日起,每月6日、16日、26日,我行推出“逢6必发”高收益理财产品,日照银行小额外币存款利率“升势滔滔”。美元一年定期存款利率高达3%。

产品名称	理财期限	预计年化收益率	认购起点	销售起始时间
黄海万利宝人民币理财产品	180天	6.0%	10万元起购,以1万元的整数倍递增。	2015.4.6-2015.4.12

投资者可至银行各网点获取更多理财产品详细信息。

济南分行营业部预约电话: 66669514 解放路支行预约电话: 81285711
 济阳支行预约电话: 84257888 槐荫支行预约电话: 81253795
 高新支行预约电话: 66695075 平阴支行预约电话: 87669854

温馨提示:理财非存款,产品有风险,投资须谨慎!